
   2 فیزیک
 ،q1برابرشود و بار 3صفر است. اگر فاصله دو بار  q1از بار d1. میدان ناشی از دو بار در فاصلهاند از هم واقع rدر فاصله  q14و q1اي دو بار نقطه -1

  است؟ d1چند برابر d2شود. صفر می q14از بار d2در فاصله برایندبرابر شود و میدان الکتریکی  16
1 (5/1  2 (3  3 (6  4 (1  

 Eباشد اندازه میـدان در مرکـز دایـره چنـد      Eاز آن  R2در فاصله qاي قرار دارند. اگر میدان ناشی از بار  بار روي محیط دایره 3مطابق شکل  - 2
  است؟ و به کدام سمت است؟

1 (4     و 17

2(4    و  17

   و 17)3

  و  17)4

Aqمطابق شکل -3 C  4  وBq C 12 اگر نخ متصل به است .A که  را پاره کنیم، پس از اینA  درونB  افتاد، بارA  وB کـدام  ترتیـب   به
  نا هستند)(هر دو رسا ؟است

1(C , C 8     
2( C , C 4 4  
3( C , C 16   
4( C , C  4 4  

qدرشکل مقابل بار -4   ازA  تاB شود. اگر  جا می جابهAB ،25/0  باشد،مترN| E |
C

  44 10


Aشد،با  BV V ت است؟چند کیلو ول  

  
1 (5-  
2 (10  
3 (5  
  بستگی دارد. q) به اندازه 4
  

این حالت انرژي ذخیـره   کنیم و در و سپس از باتري جدا میکنیم  است، توسط یک باتري شارژ می Kآن  لکتریکا دو سر خازنی را که ضریب دي -5
 چقدر است؟ Uبه  Uشود. نسبت میUانرژي آن برابر کنیم، nز باتري فاصله صفحات آن را است. اگر پس از جدا کردن ا Uشده در آن 

1(
n
1  2 (n  3 (1  4 (Kn 

qبار و gr2اي به جرم  ذره -6 / C 0 mسـرعتش  Bبه رسد. اگر هنگام رسیدن ب Bکنیم تا به  میرها  Aرا در 5
s

Bباشـد،  1 AV V   چنـدولت

  ).نظر کنید (از نیروي گرانشی صرفاست؟
1 (2-  
2 (2000  
3 (2  
4 (2000- 

  چند مورد از عبارات زیر صحیح است؟ -7

SI ،Cیکاي چگالی سطح بار الکتریکی در الف) 
m2 .است 

 داخل یک کره فلزي تو خالی که بار منفی دارد صفر است اما روي سطح آن مخالف صفر است. پتانسیل الکتریکی درب) 

 شود. بار الکتریکی روي سطح خارجی رسانا پخش میپ) 

 است.و مخالف صفر میدان الکتریکی درون رسانا ثابت ت) 

 سانا برابر است.در تمام نقاط ر الکتریکی بار سطحی چگالیث) 

1 (3  2 (1  3 (2  4 (4  
Bبا شعاع B و Aدو کره رساناي  - 8 A Ar r r 2 Bچگالی سطحی بار و و A A   2 تـر بـه    کره بزرگچند درصد از بار  اند. داراي بار مثبتو

  شود؟ ها ها برابر نسبت شعاع آن شود تا نسبت بار کره تر منتقل کره کوچک
1 (15  2 (25  3 (50  4 (75  



  چند مورد از عبارات زیر صحیح است؟ - 9

qCصورت الف) رابطه ظرفیت خازن به
v

 .است  

  شود. داریم، ظرفیت خازن دو برابر می اژش را ثابت نگهولتبرابر کنیم و  2ب) اگر بار خازن را 
  کند. فیتش افزایش پیدا میظرالکتریک را بین صفحات خازن قراردهیم،  پ) وقتی یک دي

  کنیم. کیلوفاراد و مگافاراد بیان میها را بر حسب  ت) فاراد یکاي بسیار کوچکی است و عملاً ظرفیت اکثر خازن
  شود. گیرد، قطبیده می قطبی مانند متان و بنزین در میدان بین صفحات خازن قرارمیالکتریک  ث) وقتی یک دي

1برابر کنیم، انرژي آن 3ه پس از شارژ شدن از باتري جدا شده اگر مساحت صفحات یک خازن را ک) ج
  شود. برابر می 3

1 (5  2 (4  3 (2  4 (3  
تغییـر   F20، ظـرفیتش قرار دهـیم  بین صفحات آن 5الکتریک به ثابت  % افزایش دهیم و یک دي20اگر مساحت صفحات یک خازن تخت را  -10

   )ضاي بین صفحات خازن هوا بوده است.کند. ظرفیت نهایی خازن چقدر است؟ (درابتدا ف یم
1 (4  2 (24  3 (5  4 (25  

qنام ، بارهاي الکتریکی ناهمcm1به شعاع ي مشابهبر روي دو کره رسانا - 11 q2 هـا مثبـت و    بار کـره  ها به هم قرار دارند. اگر پس از اتصال کره  و1

/Cچگالی سطح بار هر دو
m20 |شود و اگـر  02 q | | q |1 Cبـوده چنـد   q2اي کـه در ابتـدا بـارش    ، چگـالی سـطحی بـار کـره    27

m2   بـوده

)است؟ )  3   

1(1
150

    2(1
200

    3(7
200

    4(7
150

    

Qخطوط میدان دو بار -12 Q2 Cرو است. اگر بار مطابق شکل روبه  و1 3 را از A سمت  بهB   ریکـی و کـار نیـروي    حرکت دهـیم، پتانسـیل الکت
  ترتیب کدام است؟ میدان روي بار به

  
  ) ابتدا افزایش و سپس کاهش ـ ابتدا منفی و سپس مثبت1
  ابتدا کاهش و سپس افزایش ـ ابتدا مثبت و سپس منفی) 2
  ) ابتدا کاهش و سپس افزایش ـ ابتدا منفی و سپس مثبت3
 ابتدا مثبت و سپس منفی ) ابتدا افزایش و سپس کاهش ـ4
 

/در یک خازن با یک صفحه ثابت و یک صفحه متغیر که مساحت مشترك صفحات -13 cm20 اگـر  باشـد،   2الکتریک بـین صـفحات    و ضریب دي4

/ظرفیت بار یک PF0 /و باردیگر  3 PF0 )Fاست؟  باشد، اختلاف فاصله بین صفحات در این دو حالت کدام 36 )
m

   129 10   
1(/ mm0 4    2( / mm0 2  3( mm2  4( / mm2 4  

Cبار الکتریکی روي صفحات یک خازن تخت یسطحاگر چگالی  -14
m


kNبـین صـفحات آن چنـد    باشد، میدان الکتریکی236
C

ب (ضـری  اسـت؟  

F است و 5/2الکتریک بین صفحات  دي
m

   129 10(  

1( 34 10    2(/  61 6 10    3 (/  31 6 10  4( 64 10    
و فاصله بین صفحات را نصف کنیم چند میلـی   ،را بین صفحات خازن قراردهیم 3ضریب  ک بهالکتری که دي ل کار لازم براي اینحداق زیرمدار در  - 15

  ژول است؟
1 (10  

2(5
6

    

3 (5  
4 (5/0  

Cاگر پتانسیل نقاطبه پایین برقرار است،  میدان الکتریکی یکنواختی رو زیربین دو صفحه  -16 B Aترتیـب بـا   را به ووC B AV V Vنشـان   وو

Cحاصل عبارت ،دهیم A BV V V 
15   چند ولت است؟ 7

  
1 (180  
2 (140-  
3 (20  
  ممکن نیست. E) بدون داشتن اندازه 4
  



 وژول است؟میکرچند V5و ولتاژnF12انرژي ذخیره شده در خازنی با ظرفیت -17
1 (06/0  2 (3/0  3 (03/0  4 (15/0  

mgمیکروکولن دریک میدان الکتریکی یکنواخت به حالت تعادل قرار دارد. اگـر  -5الکتریکی گرم و بار 10اي به جرم  ذره -18
s

 باشـد، میـدان    210

Nالکتریکی چند
C

 جهت آن کدام سمت است؟و  

1( 42  )2  پایین و 10 42 ) 3  بالا و 10 55  )4  بالا و 10 55   پایین و 10
جایی، انرژي پتانسیل الکتریکـی و کـار    م، در این جابهدهی قرارمی Bدهیم و آن را درنقطه  به سمت کره باردار حرکت می Aبار مثبتی را از نقطه  -19

  است. ....................و  ....................ترتیب  ما به نیروي
  ) افزایش ـ منفی1
  ) افزایش ـ مثبت2
  ) کاهش ـ منفی3
 ) کاهش ـ مثبت4

/cm24،Cسطحی بار الکتریکی صفحات یک خازن تخت به مساحت چگالی - 20
m20 است. اندازه بارالکتریکی صفحه منفی چند میکـرو کـولن    03

 است؟Fاست و ظرفیت خازن چند
1(F , C 3 6    2( F , C 3 12  3( / F , C 1 5 6  4( , C12طلاعات مسئله کافی نیست.ا 


